



老舍公园“小红楼”网格议事角解难题

市南小网格释放创城“大能量” 网格党群服务站助力自管共治

社区是党和政府联系、服务居民群众的“最后一公里”，科学、精准的网格化管理在打通“最后一公里”的过程中往往能起到事半功倍的作用。争创全国文明典范城市工作加速推进以来，市南区不断探索党建引领网格自管共治工作的新理念、新机制、新模式、新场景，着力破解基层治理难题，力争全面实现“小事不出网格、大事不出社区、难事不出街道”，让小网格释放出创城“大能量”。

老地标有了新身份

网格议事角全新升级

老舍公园是市南区中山路街道辖区内规模最大、环境最优美、来往最便利的公共空间之一，附近的居民都习惯遇到事情就坐到这里来聊一聊、议一议。网格协商议事、自管共治的“萌芽”也在这平凡一角逐渐生长。

日前，市南区颁布《关于全域推进党建引领网格自管共治工作实施方案》后，街道组织力量对这个居民自发形成的议事角进行规范提升，老舍公园居民议事角焕然一新。在议事角，居民可以直观地了解街道网格分布、网格自管会协商议事规则、居民议事角使用规则以及使用计划。此外，还设有“微实事”公示栏，旨在通过自管共治“小切口”案例，激发基层末梢活力，把基层治理工作做深做实。

自管共治再添空间

党群服务站“文艺范”

为了保证居民议事热情不受恶劣天气影响，也为



中山路街道工作人员向网格员和居民介绍改造更新后的议事角。

基层治理那些难办的事、保密的事提供议事空间，中山路街道的“小红楼”网格自管会议事厅应运而生。

值得一提的是，“小红楼”老洋房是青岛历史的重要组成部分，美术馆构思的网红打卡、文化墙等吸引了众多文艺青年前往。中山路街道与小红楼美术馆多次开展党建联建共建活动，双方充分调动各方资源，助力提高社区网格自管共治效能。

中山路街道将“小红楼”一层作为网格自管共治

各个环节的载体，网格志愿服务岗平时由小红楼美术馆的党员、街道和社区以及共建单位的党员干部在此轮值。此处还设有网格员驿站，方便网格员在巡视时及时梳理和处理工作，受理相应业务，为街道网格员提供工作时的“温馨港湾”。

小阵地也有“大能量”

网格化管理硕果累累

网格虽小，但也蕴含着服务民生的“大能量”。在备受关注的湖南路64号整治提升工程启动前，网格员就在议事角召集傍晚纳凉的居民们为大院改造出主意、想点子。从飞线入地到水池换新，从解决照明灯问题到引导商户避免商品乱堆乱放，都是居民议事的成果。最终，湖南路64号改造工程带着居民们的期待开启，伴着居民们的认可竣工。

曲阜路上住着一位生活困难的刘女士，由于对母亲思念很深，所以在房屋征收期间不愿意搬离母亲曾住过的房子。社区考虑到她年龄大了，身体状况也不好，不适宜在危房里继续居住。社区组织专班小组，召集网格长、自管会主任，还有社区很多居民代表一起到议事角出谋划策。最终，在社区和自管会“掏心窝”的劝导帮助下，刘女士住进了心仪的养老院。

在市南区，小网格每天都在发生着感人的一幕幕。据介绍，下一步，市南区将继续秉承创新理念，真抓实干，推进网格自管共治工作，为推进全国文明典范城市创建贡献力量。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

重温童年记忆开启喧“笑”模式 “欢动”归来快乐加倍

本报10月7日讯 经过8个月左右的施工筹备，青岛中山公园曾经的儿童游乐区“欢动世界”于10月1日以欢乐丛林游乐园的新面貌归来。这个承载了老青岛人无数记忆的地方，如今已焕然一新，重新开启喧“笑”模式。

国庆期间，记者在现场探访时看到，园区入口处新增添了松鼠雕塑和喷泉景观，吸引了不少市民、游客拍照。园区内的多彩地坪增添几分跃动感，绿植葱茏，生机盎然，多个游乐项目前都排起了队，尽管受寒潮的影响岛城当天气温骤降，依然挡不住大家高涨的游玩热情。市民、游客纷纷穿梭于旋转木马、碰碰车、旋转飞椅等游乐设施中间，体验着新鲜感。“我小时候每到节假日就来这里玩，现在带着孩子来玩。”80后市民李女士说，之前得知欢动世界停业的消息时还有些失落，9月得知这里会在国庆节重新营业的消息后，便决定要带孩子来玩一玩，虽然新园区跟原来比有所不同，但依然能重温童年的记忆。

欢动世界的项目改造从今年2月正式启动，历时半年。游乐场原来的公厕，被改造成综合服务驿站，增设救助设施、休息区、充电区、急救站等综合性的服务设施。

目前，该区域面积约2.6万平方米，是太平山中央



游客体验旋转飞椅。张琰 摄

公园生态绿道建设项目的重要节点，集娱乐、科普、休闲、观光于一体，承载了儿童游乐功能。游乐园一期建设已经基本完成，现有72座旋转木马、欢乐对对碰、旋转飞椅、托马斯小火车等游乐项目投入运营，每项价格在20—40元，其中旋转木马项目还可以充值年卡享受优惠服务。园内还引进肯德基快闪餐厅等餐饮项目。此外，二期建设还规划摩天轮和自控飞机等游乐项目，以及集合科普、教育等功能的体验馆如地震体验馆、台风体验馆等，服务配套设施持续完善中。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）

崂山区绿化带里长出“蘑菇屋”

全市首批微型智能公厕在国庆假期投入使用

本报10月7日讯 近日，家住崂山区海江路附近的居民王先生注意到，绿化带里长出了一座萌萌哒“蘑菇屋”。同时，崂山区海安路口袋公园里，也有一座蘑菇造型的小房子悄然冒出，引来不少路过的市民和游客好奇围观，拍照打卡。

这是国庆假期崂山区在全市设立的首批微型智能公厕，可爱的造型之下，“蘑菇屋”其实是一处装配式单体公厕。今年，崂山区计划在城区口袋公园及前海一线建设6座微型单体智能公厕，目前海江路、海安路、坪山路口袋公园附近的3个已建设完成，并于国庆期间正式开放，满足游客和周边居民的如厕需求。

崂山区本次设置的单体智能微型公厕具备七大功能，主要包括：配备健康码识别门禁系统，疫情防控更安全；信号无线传输，有人红灯、无人绿灯；智能水电系统，自动感应开关，使用时自动通电工作，自动冲水，洗手自动感应出水，还有自动温水系统，使用更方便，更节能；智能照明、智能换气系统可根据使用情况自动调节，人来开机、人走关机，大大降低能耗；空气异味检测系统实时检测温度、湿度、氨气、硫化氢、PM2.5五项数据；红外感应洗手盆配备冷热水自动调节，红外感应小便池蹲便器更节能节水更环保；配备助力扶手，更具人性化设计。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 董福杰）



崂山区绿化带里长出“蘑菇屋”。

破解地下车库通讯盲区

崂山区第一家试点小区开工“扫盲”

本报10月7日讯 近日，一场特殊的现场推进会在崂山区宋家下庄社区地下车库内召开。宋家下庄社区是崂山区检察院督促居民小区地下车库通讯信号覆盖公益诉讼案的第一家整改试点小区。施工现场，铁塔公司等运营商正在抓紧布设通讯线路、安装信号设备，确保小区居民尽快实现地下车库通讯自由。

当今，网络通讯关联着百姓生活的方方面面，但居民小区普遍存在通讯信号盲区或信号弱等通讯配套不到位问题。为给群众提供安全的居住环境，崂山区检察院围绕地下车库通讯盲区问题积极开展监督，主动与主管部门、运营商、社区街道等进行调研磋商，共同寻找破解方案。根据已交付使用居民小区和在建居民小区两类情况，崂山区检察院分别向相关主管部门制发检察建议，督促其在已交付使用居民小区地下车库（含电梯）加装通讯信号设备，同时把居民小区地下车库（含电梯）通讯信号覆盖纳入工程验收强制标准，推动辖区居民小区地下车库（含电梯）实现手机信号全覆盖。

同时，崂山区检察院向区委政法委做了专题汇报，在区委政法委的推动下，将“实现居民小区地下车库手机信号全覆盖”写入崂山区数字试点实施方案。目前，在区委政法委的统一调度下，相关主管部门形成专项整治方案，确定宋家下庄社区、桃源居作为试点小区，按照“室分一张网”模式进行整改，逐步推进崂山区居民小区地下车库（含电梯）实现手机信号全覆盖。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 陈晓）

天气预报

明天	崂山	多云 9℃~18℃
市区	即墨	多云 8℃~17℃
今天 多云转小雨	胶州	多云 9℃~15℃
南风 3-5级 15℃~21℃	黄岛	多云 8℃~16℃
明天 多云	莱西	多云 7℃~16℃
西北风 6-7级 10℃~18℃	平度	多云 9℃~16℃

七乐彩 第2022115期
03 11 13 16 17 29 30+26
福彩3D 第2022266期